
        

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, το οποίο κατέθεσε στη Βουλή 

των Ελλήνων ο Βουλευτής κ. Καπετάνος Χρήστος, με θέμα «Αποζημίωση για τα άσπαρτα και 

ακαλλιέργητα βάσει ΟΣΔΕ, χωράφια του νομού Λάρισας λόγω της θεομηνίας Daniel», σε σχέση 

με τα ερωτήματα που τίθενται σε αυτήν και στο βαθμό που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της 

Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής, σας 

γνωρίζουμε ότι όσον αφορά στις πλημμύρες που έπληξαν περιοχές της χώρας το φθινόπωρο 

του 2023, χορηγήθηκε πρώτη αρωγή έναντι κρατικής αρωγής προς πληγείσες επιχειρήσεις, 

αγροτικές εκμεταλλεύσεις και Φορείς μέσω της πλατφόρμας arogi.gov.gr. 

Ειδικότερα, χορηγείται πρώτη αρωγή έναντι επιχορήγησης για την αντιμετώπιση ζημιών, προς 

επιχειρήσεις -συμπεριλαμβανομένων των κτηνοτροφικών μονάδων- και μη κερδοσκοπικού 

χαρακτήρα Φορείς που έχουν πληγεί, ανάλογα με το επίπεδο της ζημιάς, κατόπιν 

διασταύρωσης των στοιχείων των αιτήσεων πρώτης αρωγής με τα στοιχεία των αιτήσεων που 

έχουν υποβληθεί στον ΕΛΓΑ για την καταγραφή και εκτίμηση ζημιών από τις Επιτροπές 

Κρατικής Αρωγής.  

Συνολικά, έχουν πιστωθεί 80,1 εκατ. ευρώ σε 28.517 περιπτώσεις δικαιούχων (επιχειρήσεις, 

κτηνοτροφικές μονάδες και αγροτικές εκμεταλλεύσεις), εκ των οποίων 66,03 εκατ. ευρώ σε 

24.156 αγρότες και κτηνοτρόφους. Ειδικά στην Περιφέρεια Θεσσαλίας έχουν πιστωθεί 56,00 

εκατ. ευρώ σε 27.250 περιπτώσεις δικαιούχων, εκ των οποίων 820,35 εκατ. ευρώ σε 22.964 

περιπτώσεις αγροτών και κτηνοτρόφων. 

Πέραν της πρώτης αρωγής, χορηγείται και κρατική αρωγή προς πληγείσες επιχειρήσεις, 

πληγέντες Φορείς και αγροτικές εκμεταλλεύσεις. Για τις επιχειρήσεις, συμπεριλαμβανομένων 

των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, καθώς και τους μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα Φορείς, 

προβλέπεται η καταβολή επιχορήγησης, καθώς και προκαταβολής έναντι της επιχορήγησης, σε 

ένα πλαίσιο στενής συνεργασίας με με τον ΕΛΓΑ. 

Ειδικότερα, η επιχορήγηση καλύπτει το 70% της εκτιμηθείσας ζημιάς, όπως αυτή προκύπτει 

από το έργο των Επιτροπών Κρατικής Αρωγής, σε στοιχεία ενεργητικού της επιχείρησης 

(μηχανολογικό εξοπλισμό, πρώτες ύλες, εμπορεύματα και κατεστραμμένα οχήματα). Στην 

περίπτωση των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, η επιχορήγηση αφορά και στην ζημιά σε έγγειο 

κεφάλαιο, καθώς και τις ζημιές που θα καλύπτονταν από τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών 
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Ενισχύσεων (ΚΟΕ). Ζημιές σε φυτικό και ζωικό κεφάλαιο δεν εντάσσονται στο πλαίσιο αυτό, 

καθώς καλύπτονται από τον ΕΛΓΑ. 

Ειδικά για τους μη κατά κύριο επάγγελμα αγρότες, δυνάμει του ν. 4797/2021 (Φ.Ε.Κ. Α’ 66), 

προβλέπεται η δυνατότητα επιχορήγησης σε ποσοστό ως και 50% του ποσοστού 

επιχορήγησης που καθορίζεται για τους κατ’ επάγγελμα αγρότες, ήτοι η επιχορήγηση ανέρχεται 

στο 35% της εκτιμηθείσας ζημιάς. 

Εισέτι έχουν πιστωθεί συνολικά 186,22  εκατ. ευρώ σε 17.999 δικαιούχους, εκ των οποίων 

79,95 εκατ. ευρώ σε 13.314 δικαιούχους αγρότες και κτηνοτρόφους, με τη μορφή 

προκαταβολής έναντι επιχορήγησης, η οποία και ανέρχεται στο 86% της δικαιούμενης 

συνολικής επιχορήγησης. Ειδικά στην Περιφέρεια Θεσσαλίας έχουν πιστωθεί συνολικά 181,18 

εκατ. ευρώ σε 17.314 δικαιούχους, εκ των οποίων 77,17 εκατ. ευρώ σε 12.775 δικαιούχους 

αγρότες και κτηνοτρόφους στην Περιφέρεια Θεσσαλίας.  

Παράλληλα, κατόπιν εισήγησης της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής και σε στενή 

συνεργασία με το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και τον ΕΛΓΑ, παρέχεται και 

επιχορήγηση για ζημιές σε φυτικά μέσα παραγωγής. Θα ενεργοποιηθούν οι διατάξεις του 

άρθρου 12Β του ν. 4797/2021 (Φ.Ε.Κ. Α’ 66), ώστε οι ζημιές σε φυτικά μέσα παραγωγής 

(δενδρώδεις καλλιέργειες, αμπέλια) να καλυφθούν από το πλαίσιο της κρατικής αρωγής, με τη 

χορήγηση αρχικά προκαταβολής έναντι της επιχορήγησης. Αρμόδιος Φορέας για την εκτίμηση 

και καταγραφή των ζημιών σε φυτικά μέσα παραγωγής των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, 

καθώς και για τη συγκέντρωση των απαιτούμενων στοιχείων είναι ο ΕΛΓΑ.  

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου να δοθεί 

μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδιο να σας 

ενημερώσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο. 
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